网友: 我患"悲秋综合征"了

医生:别吓唬自己多晒太阳多运动

"万里悲秋常作客""自古逢秋悲寂寥"…… 秋雨潇潇,落叶飘飘,心情容易低落沮丧,这段时间,"悲秋综合征"出现在不少媒体和社交平台上。不少网友表示找到了情绪低落的"源泉"——秋天来了。

真的有"悲秋综合征"吗? 秋冬季怎么做才有助于心情"轻舞飞扬"呢? 记者请教了宁波市康宁医院情感障碍科刘纪猛副主任医师。

炎进食人带我飞(出国) 又到 6个方法。让你走出季节性排 都。所谓非秋综合征指在秋 W # 2 ● 中中的文章中目 C2 28 申録者料料を含む、以内の では、い人を目が表示を表示。 ■素状综合症 这就是被高效 **喜夏而不喜欢秋冬的原因吧**。 最近好像得了"虚秋综合征" 情绪低落到谷底 无法自治。 您秋海合征一年中,11月份 这个天气是最让人感觉凄凉 (1) 2014年 秋如。拒绝表秋效合证 🍎 🧰 我好像得了悲秋综合语 自古達秋悲寂實。其喜秋日...

在社交平台上出现的"悲秋综合征"

医学上并没有"悲秋综合征"这一说法

"听到'悲秋综合征'这个词,挺 新鲜的。"刘纪猛表示,医学上并没 有"悲秋综合征"这一说法。"悲秋", 更多是指对秋天景象的伤感。

刘纪猛分析,随着季节交替, 入秋后气温降低,光照时间缩短, 树叶泛黄飘落等,和夏天相比,人 体内的激素也会发生变化,因此, 部分敏感人群可能会觉得情绪容 易低落。例如,相比阳光灿烂的日子,阴雨连绵的时候,不少人可能容易情绪低落。这是很正常的情绪变化,并不意味着到了阴雨天,就会"悲雨"或者"抑郁"了。而且,随着天气变好,心情、状态也会很快得到调适。

有媒体报道称,秋季是抑郁症等"情绪病"的高发季节。立秋以

来,北京有的医院精神科就诊人数增加了20%左右。对此,刘纪猛表示:"从我们情感障碍诊疗中心的门诊情况看,立秋以来,门诊人数和此前相比没有明显的变化。"根据记录,2020年以来,在不同季度,该院情感障碍科住院的抑郁症患者人数均相对平稳,并没有明显的季节差异。

部分抑郁患者秋冬季病情会反复

"网友们不必自己吓唬自己,觉得自己患上'悲秋综合征'了,要相信自己的调解和适应能力。"刘纪猛表示,抑郁症是生物一心理一社会综合致病因素作用下的结果。天气只是其中一个可能影响情绪的因素。大多数人不会因为看到落叶、淋了秋雨就抑郁或没法化解压力和痛苦了。

不过,刘纪猛也提醒,一部分本 来就患抑郁症的患者,可能会在秋 冬季病情有变化,比如症状波动、病 情加重等,这被称为季节性抑郁,是抑郁症的一个亚型。针对这部分患者,刘纪猛建议,在秋冬季,不要轻易减药或停药,根据医嘱规范诊疗。必要的时候,也可以接受光照治疗等来辅助改善。

"自古逢秋悲寂寥"的下一句是 "我言秋日胜春朝"。那么,怎样在 容易情绪低落的秋天,拥抱更多的 快乐呢?

刘纪猛建议:多晒晒太阳,通过 接受适度光照等来调节激素分泌。多 看早晨升起的太阳,会让人感受到鼓舞和力量;增加户外活动,和朋友聊些感兴趣的话题,也有助于改善心情。

秋天有萧瑟的一面,也有丰收的喜悦;有秋雨连绵的惆怅,也有明朗开阔的意境。刘纪猛表示,不管是秋天还是其他季节,情绪偶有低落不必过于恐慌,寻求有益的方法进行调整应对即可。如果每天大部分时间情绪低落且持续两周及以上,可以到专业机构做评估、筛查。

记者 王颖 通讯员 孙梦璐

切辣椒时打个喷嚏 居然致脑子"漏水"

近日,60岁的王女士(化名)因为一个喷嚏把脑子打出了一个"洞",竟使脑脊液像清鼻涕一样流了出来。

"那天我在切辣椒,有点呛,就打了个喷嚏,接着鼻子里就有水滴答滴答流下来了……"说起自己的患病经历,王女士至今仍觉得匪夷所思。刚开始她没有放在心上,但过了一阵子,王女士发现这"鼻涕"比较特别,只要低头就会流得比较多,而且这"鼻涕"和普通的鼻涕还不太一样,不粘稠,无色,反而更像水。让人烦恼的是,这"鼻涕"不但白天流,晚上也会流,仰着睡会流到喉咙里去,如果侧着睡,一早醒来枕头上会湿一大片。

在当地医院,医生检测出王女士鼻子里流出的不是普通的"鼻涕",而是脑脊液,也就是说,她的颅底有一个"洞",脑脊液漏到了鼻子里。这个结果把王女士吓坏了,于是辗转来到宁波市第二医院神经外科。医生接诊后第一个要解决的问题,就是找到她脑子里的"漏点"在哪里。

"为了找到这个地方,我们为她做了磁共振检查,普通的检查是平卧位,但为了找到'漏点',我们让患者俯卧位做检查,最终发现是腮窦底部有一道裂缝。"宁波市第二医院神经外科李济平主治医师介绍,发现了"漏点"之后,立刻安排这位患者接受手术。

专科团队从王女士大腿外侧取下一小片肌筋膜和少量脂肪,填补在"漏水"的地方,之后用纱布填塞。顺利完成修补后,为了防止脑脊液继续从这个薄弱的地方漏出来,专科团队在患者的腰椎做了一个引流管,把多余的脑脊液从腰部引流出来,减轻脑部的压力。

术后一周,王女士恢复情况良好,顺 利拔出了她腰部的引流管。手术半个月 后,医生小心翼翼地为王女士取下填塞 在"漏点"的纱布,脑脊液不再漏了,手术 成功。

"脑脊液漏多见于外伤患者,像王女士这样的属于特发性脑脊液漏,是因为患者颅底组织薄弱,遇到颅内压力急剧增高引起的,这种病多见于肥胖人群。"李济平说。

记者 孙美星 通讯员 郑轲

镇海区中医医院新大楼正式启用



镇海区中医医院全景效果图。

记者昨日从镇海区中医医院获悉,该院新大楼于今日投入使用。

走进这座崭新的大楼,映入眼帘的是浅黄色的主色调,整体宽敞、明亮,给人一种舒心的感觉。地砖铺设、电梯安装、水电预埋、空调室内机安装等均已完成,内部装修已基本完工。

据了解,即将启用的新门诊综合大楼是在原址上进行扩建,总建筑面积3万平方米,共12层,1层-5层为门诊区域,6层-10层为住院区域,11层-12层为行政区域。

大楼内部除设立常规门诊科室、中 药房、西药房、治未病中心、标准病 房,还设置名医馆、名中医工作室 等中医特色诊疗区域。

新大楼启用后,全院床位可扩增至650张,能有效解决医疗用房不足等问题,进一步改善就医条件,优化就医环境,提升医疗服务能力,满足群众日益增长的医疗需求。

值得一提的是,24小时急诊以 及放射科、检验科、超声科、心电图 室这些医技科室仍保留在老大楼, 若患者需要做放射、超声、化验、心 电等检查,还是要到老大楼检查就诊。

据悉,镇海区中医医院将以此为新起点,进一步推进中医药传承与创新,提升中医药服务能力,致力满足广大人民日益增长的中医药健康需求,为群众提供更加便捷、高效、优质的中医药服务,助力健康镇海建设。

原老大楼门诊科室(除口腔科外)、中药房、西药房和部分内科病 区将分批搬迁至新大楼。

记者 陆麒雯 通讯员 孙妃